

男子患脑梗昏迷中去世 引发身后遗产风波 儿子联手奶奶告后妈

本报讯(记者许晖 通讯员张梦颖 蒙秋仲)父亲突然撒手人寰,其子伤痛之余,联合奶奶起诉继母在父亲生病入院期间照顾不周,请求法院分割遗产,且继母应少分。法院在汇总各方证据的基础上,最终做出将财产一分为三的判决。

男子病故引发继承官司

80岁的张老太是于先生的母亲,小宇是于先生的儿子。小宇幼年时,于先生与原配离异。2010年1月,于先生与杨女士再婚,婚后两人一直在加拿大温哥华生活。2017年2月,于先生初次患脑梗入院,3个月后病

情好转出院。2017年6月,于先生与杨女士回国定居重庆。不料,2017年7月,于先生再次突发脑梗住院治疗,这一次他人院后一直处于昏迷状态,靠呼吸机辅助呼吸,治愈无望。8月2日,医院在征求了杨女士和小宇的意见后,由杨女士签字放弃治疗,于先生当天去世。

于先生去世后的第八天,小宇、张老太将杨女士告上香洲法院,请求分割遗产,且杨女士应少分遗产。

双方指责对方没尽义务

庭审中,小宇、张老太指责杨女士有能力和条件却对于先生放弃治疗,导致其病

情加重、死亡。特别是两人回国后,杨女士放任于先生疾病的治疗,多次拖欠医院治疗费用,导致于先生病情持续恶化。小宇、张老太据此要求分得于先生遗产各35%份额,杨女士分得30%份额。

杨女士则辩称,2017年7月6日,于先生脑梗昏迷,自己将其送进医院抢救治疗,期间共花费医疗费26万余元,小宇却只通过姑姑支付了4.8万元,还于7月24日就离开重庆。在小宇等人已经完全放弃对于先生治疗的时候,只有自己还在尽全力抢救于先生。在杨女士签字放弃治疗前,医院已先电话

征询了小宇的意见,并非杨女士私自签字放弃治疗。

庭审中,双方对遗产的范围无异议,争论的焦点在于对方在于先生住院治疗期间是否尽到扶养或赡养义务。双方都向法院提交了一些自己履行义务的证据,但双方对对方提交的证据均不认可。

法官判家产三人均分

近日,香洲法院作出一审判决,认定原、被告均已对死者尽了法定的赡养和扶养义务,两名原告即张老太和小宇与被告杨女士均是死者于先生的法定继承人,每人均得分得于先生遗产的1/3。

斗门法院探索司法拍卖新模式 “线上+线下”互动收奇效 “拍”出好价钱 破解执行难

本报讯(记者郑振华 通讯员黎嘉荣 钟毅瑜)官司打赢了却常遇执行难。因为往往欠债的要么没钱,要么拿来抵债的东西卖不出好价钱。斗门法院为此创新司法拍卖方式,通过引入线下服务机构的办法,最大限度体现司法拍卖标的物的价值,破解执行难,促社会和谐。

拍卖新模式收奇效

记者19日从斗门法院了解到,2018年斗门法院开启司法拍卖“线上互联网+

线下辅助服务”新模式,2月9日在淘宝网司法拍卖平台上成功拍出6台挖掘机,起拍价为16.59万元的东西,历经24个小时、185次竞价,最终成交价为136.59万元,溢价率达到723.32%,不仅最大限度体现标的物价值,还有助于实现申请人的债权,保障被执行人的利益。

拍出好价钱 破解执行难

据了解,为提升司法资源利用率和司法网拍效率,2017年12月13日,斗门法

院与第三方司法网拍辅助机构——杭州某网络科技有限公司签署司法网拍辅助服务委托协议,由该公司协助法院完成司法网拍相关事务性工作,负责标的物的勘验、看样和咨询工作,并为拍卖标的物制作文字说明及视频照片展示,利用“线上互联网+线下体验服务”,更公开、更透明、更便利地展示拍卖标的物,使有意参与竞买者充分了解拍卖标的物。

正是得益于这种“线上互联网+线下辅助服务”模

式,此次6台挖掘机的网拍,不仅溢价率创新高,而且买受人拍卖成交当日即交清全部拍卖价款。执行法官三日内完成审查、出具裁定书、交付拍卖物等工作,快速、高效、最大化地维护了申请执行人和被执行人的合法利益。

另据了解,斗门法院结合自身实际,积极探索创新司法网拍改革举措,2017年以来共发布拍卖标的物62件,成交金额2890余万元,取得显著的执行效果。

狮山司法所举办社矫人员团体辅导故事会 心理导师以事说法

本报讯(记者宋爱华)3月20日,狮山司法所举办社矫人员团体辅导故事会,由专业心理辅导老师通过讲故事的形式,以“遵守规则,拥抱美好生活”为主题,阐述了社会规则的确立、人为什么要遵守纪律以及触犯法律法规的后果,让参加学习的社矫人员深受启发和教育。

当天的讲座在狮山市民活动中心举办,狮山司法所组织了所有社区矫正人员参加,这也是香洲区司法局主办、珠海晨曦社会工作服务中心承办的社矫人员心理辅导项目的内容之一。据悉,此次讲座首次通过讲故事的方式开展法律法规教育和心理辅导,避免了传统的生硬灌输,让社矫人员从一个个

故事中明白法理,学会遵纪守法。当天,专业老师首先讲了一个寓言故事——“不要在枯树下搭帐篷”,阐明在处理问题的过程中,如果存在侥幸心理,就可能酿成大祸。随后老师讲了“恰宝”饮用水仿冒“恰宝”、一个小女孩抵制糖果诱惑的实际案例,用这些现实中活生生的事例告诉大家,遵守规则,每个人都会受到保护,反之就会有危险甚至发生事故。

团辅讲座结束后,社矫人员纷纷表示,这样的讲座很吸引人,在活动反馈调查表中,一位社矫人员写下了“简洁明晰、通俗易懂”的评价。“我们希望通过不断创新心理辅导的形式和内容,让更多的社矫人员能在轻松愉



心理导师借讲故事的方式传播法律知识。晨曦社工供图

快的氛围中学习,获得真正的教育,反思过去的错误,为

未来的人生找到方向。”晨曦社工有关负责人表示。

女司机以为喝得不多 被检查结果吓一大跳

好险! 差点就醉驾了

本报讯(记者何锐坡 通讯员杨小江)朋友聚会喝了两杯啤酒,女子心存侥幸觉得自己未必会遇到交警查车,即便遇到也不至于被检测出来,为此她发车前还专门喝了一瓶矿泉水,谁知当晚被交警拦下后吹气测试,结果为79mg/100ml,只差一点点就达到醉驾标准。

3月20日晚,香洲交警在前山逸仙路前山小学路段设卡查车,一辆小车沿逸仙路南往北方向行驶,身着灰衣的女司机一见交警查车,突然减速,眼神不断地向车窗外瞄,执勤警官感觉有异常,于是拦停这辆小车,请她接受检测。

女司机摇下车窗,酒精探测器立即发出警报:“对不起,您喝酒了!”张警官示意司机下车接受检查。下车后,司机对着酒精测试仪深呼吸了一口气,电子声音再次响起喝酒的警报,张警官一看,79mg/100mL,属于“酒驾”,跟“醉驾”标准只差1mg/100mL。

经了解,今年27岁的女司机姓林,家住坦洲,已有9年驾龄。事发当晚,林某和同事们在前山市场附近某饭店吃饭,其间喝了两杯青岛啤酒。晚饭后,在座的同事纷纷打车离开,惟独林某留在原地。林某心想,自己只是小酌两杯,意识尚清醒,而且喝酒也过了一个多小时,就算碰上了交警查车,应该测试不出来。正准备上车时,林某又迟疑了一下,跑去买了一瓶矿泉水喝下,才放心地开车上了路,谁知道检测出来的结果居然这么严重。

高栏港区巡查文旅场所 安全生产工作

对安全隐患 保持高度警惕

本报讯(记者康振华)日前,高栏港区社会保障和公共事业局联合区市场监管局等部门,对全区网咖、KTV、影院、书店、旅游点等文化、旅游经营场所开展安全生产巡查工作。

这次巡查通过检查资料、实地察看,询问制度实施情况及遇到困难、问题等方式,重点对文化、旅游经营场所安全生产责任制落实情况、制定消防安全制度和应急预案、消防设施、安全通道、安全人员培训等进行检查。

检查中,巡查组要求各文化、旅游经营场所各经营单位要进一步加强安全生产自查自纠工作,坚持每天对场所实行安全巡查,做到高度警惕;要在具备各项安全制度及应急预案的同时,加强日常应急演练,确保紧急情况下能迅速反应、果断处理;还要加强值班工作,做到责任到人,并确保通讯畅通。